
Informacija o određivanju Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić za Ovlašćeno tijelo u 

skladu sa Zakonom o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u oblasti energetike između 

Vlade Crne Gore i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata 

 

Vlada Crne Gore i Vlada Ujedinjenih Arapskih Emirata potpisali su 08. novembra 2025. godine 

Sporazum o saradnji u oblasti energetike (u daljem tekstu: „Sporazum“). Skupština Crne Gore 

je na na Trećoj sjednici Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2026. godini, dana 19. 

marta 2026. godine, ponovno izglasala Zakon o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u oblasti 

energetike između Vlade Crne Gore i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata koji je objavljen u 

„Službenom listu Crne Gore – Međunarodni ugovori“, br. 2/26, čime je predmetni Sporazum 

postao sastavni dio pravnog poretka Crne Gore. 

Sporazum predstavlja pravni osnov za unapređenje bilateralne saradnje u oblasti energetike, sa 

posebnim fokusom na razvoj projekata iz oblasti obnovljivih izvora energije, kao i realizaciju 

investicija od strateškog značaja za Crnu Goru. 

Energetski sektor predstavlja jedan od ključnih stubova ekonomskog razvoja Crne Gore, 

naročito u kontekstu potrebe za obezbjeđenjem dugoročne energetske stabilnosti, smanjenjem 

zavisnosti od uvoza električne energije i ispunjavanjem obaveza koje proizilaze iz procesa 

evropske integracije i zelene tranzicije. Razvoj novih proizvodnih kapaciteta, posebno u oblasti 

obnovljivih izvora energije, ima višestruki značaj, kako za održivi razvoj, tako i za jačanje 

fiskalne i investicione pozicije države. 

Sporazum sa Vladom Ujedinjenih Arapskih Emirata predstavlja značajan iskorak u pristupu 

realizaciji energetskih projekata, jer omogućava institucionalno utemeljenu saradnju sa 

partnerima koji raspolažu značajnim finansijskim i tehnološkim kapacitetima, kao i iskustvom 

u realizaciji velikih energetskih i infrastrukturnih projekata na globalnom nivou. Time se otvara 

prostor za realizaciju investicija koje po svom obimu i kompleksnosti prevazilaze dosadašnje 

modele razvoja energetskog sektora u Crnoj Gori. 

Polazeći od postojećeg pravnog okvira, može se konstatovati da je donošenjem Zakona o 

potvrđivanju Sporazuma stvoren adekvatan normativni osnov za realizaciju projekata od 

strateškog značaja u oblasti energetike. Međutim, za njegovu punu implementaciju neophodno 

je uspostavljanje jasnog institucionalnog mehanizma kroz određivanje Ovlašćenog tijela koje 

će preuzeti ključnu ulogu u koordinaciji i realizaciji aktivnosti predviđenih Sporazumom. 

Članom 4 Sporazuma predviđeno je da Ovlašćena tijela, u ime svojih vlada, imaju mandat da 

koordiniraju razvoj projekata, učestvuju u pregovorima sa partnerima, zaključuju posebne 

sporazume i učestvuju u osnivanju zajedničkih društava za realizaciju projekata. 

U cilju operativne implementacije Sporazuma, Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić (u daljem 

tekstu: EPCG) obratila se Ministarstvu energetike i rudarstva inicijativom za određivanje kao 

Ovlašćenog tijela Crne Gore dopisom broj 10-00-in-13/13589-26/id od 07.04.2026. godine. 

EPCG predstavlja nacionalnu elektroenergetsku kompaniju od sistemskog značaja, sa 

dominantnom ulogom u proizvodnji električne energije i dugogodišnjim iskustvom u 



upravljanju energetskim sistemom. U prethodnom periodu, EPCG je dodatno usmjerila svoje 

aktivnosti ka razvoju projekata iz oblasti obnovljivih izvora energije, uključujući projekte 

solarnih i vjetroelektrana, kao i hibridnih sistema sa skladištenjem energije. 

Istovremeno, EPCG je već uspostavila saradnju sa relevantnim partnerima iz Ujedinjenih 

Arapskih Emirata, uključujući kompaniju Masdar, sa kojom je zaključen Term Sheet u cilju 

razmatranja mogućnosti zajedničkog razvoja projekata u oblasti obnovljivih izvora energije u 

Crnoj Gori. 

U tom smislu, EPCG se nameće kao prirodan izbor za Ovlašćeno tijelo, imajući u vidu njenu 

ulogu u energetskom sistemu države, postojeće kapacitete i već započete aktivnosti na 

uspostavljanju saradnje sa partnerima iz Ujedinjenih Arapskih Emirata. Određivanjem EPCG 

kao Ovlašćenog tijela obezbjeđuje se institucionalna jasnoća i operativna efikasnost u 

sprovođenju Sporazuma, uz istovremeno smanjenje regulatornih i implementacionih rizika. 

Takvo rješenje omogućava centralizovano upravljanje projektima, bolju koordinaciju između 

relevantnih državnih organa i investitora, kao i efikasnije korišćenje raspoloživih resursa, čime 

se stvaraju uslovi za pravovremenu i uspješnu realizaciju planiranih investicija. 

U navedenom okviru, određivanje Ovlašćenog tijela predstavlja ključni operativni mehanizam 

za sprovođenje Sporazuma. Povjeravanje ove uloge EPCG omogućava da država nastupa kroz 

subjekt koji istovremeno raspolaže potrebnim tehničkim znanjem, institucionalnim 

kapacitetom i razumijevanjem domaćeg regulatornog okvira, ali i koji djeluje u funkciji zaštite 

javnog interesa. Na taj način se obezbjeđuje balans između komercijalnih investicionih 

inicijativa i strateških interesa države. 

Dodatno, određivanje EPCG kao Ovlašćenog tijela doprinosi jačanju institucionalne stabilnosti 

i pregovaračke pozicije Crne Gore u odnosu na međunarodne partnere, omogućavajući 

koordinisan i dugoročno održiv pristup razvoju energetskih projekata. 

Pravni osnov za donošenje ovog akta sadržan je u članu 4 Sporazuma o saradnji u oblasti 

energetike između Vlade Crne Gore i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata, kojim je 

predviđeno da svaka ugovorna strana određuje jedno ili više Ovlašćenih tijela za sprovođenje 

Sporazuma, kao i u Zakonu o potvrđivanju Sporazuma („Službeni list Crne Gore – 

Međunarodni ugovori“, br. 2/26). 




